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Prot.: 73/REL         Ρώμη ,   22 Μάρτιοu 2013 

ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΤΗΣ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ ΤΗΣ ΕΚΤΕΛΕΣΤΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΤΟΥ ΠΓΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΜΕΣΟΓΕΙΟ 

Στις 6 Νοεμβρίου 2012 και στις 10 π.μ, έλαβε χώρα στην αίθουσα συνεδριάσεων στο Palazzo della Cooperazione, 

στην Ρώμη, η συνάντηση της Εκτελεστικής Επιτροπής του ΠΓΣ για την Μεσόγειο με σκοπό να συζητηθούν και να 

ληφθούν αποφάσεις επί των παρακάτω θεμάτων 

 

                                                                                      Ημερησία Διάταξη 

1. Έγκριση των πρακτικών της Εκτελεστικής Επιτροπής της Βαρκελώνης (30 Μαΐου 2012) 

2. Παρουσίαση εκπροσώπου της ΓΔ Αλιευτικής Πολιτικής σχετικά με την θέση της  Ε. Ένωσης στα πλαίσια της 

διαδικασίας εκσυγχρονισμού του CGPM και ενημέρωση για τις μετέπειτα εξελίξεις( Fabrizio Donatella; Lucia 

Antonini). 

3. Τελευταίες εξελίξεις ως προς την μεταρρύθμιση της ΚΑλΠ (Giampaolo Buonfiglio). 

4. Ανακοίνωση της Επιτροπής για κλήση προς συμμόρφωση προς όλες τις   μεσογειακές χώρες μέλη για την 

λανθασμένη χρήση των ματιών(Mario Ferretti). 

5. Θέση της ΕΕ  ως προς την διάσταση των διχτυών που θα πρέπει να είναι μεγαλύτερη πριν από τον σάκο 

(Mario Ferretti) 

6. Σύνθεση της Εκτελεστικής Επιτροπής- Επικαιροποίηση  

7. Επικαιροποιημένος κατάλογος των μελών του ΠΓΣ για την Μεσόγειο , κατάσταση ως προς τις εισφορές του 

2012 και αιτήματα προσχώρησης που ελήφθησαν από νέα μέλη. 

8. Διάφορα 

 

Κατά την συγκεκριμένη ώρα και στον συγκεκριμένο τόπο, παρίσταντο οι κάτωθι κκ  Fabio Massa; Abdellah Srour; 

Erika Monnati; Paolo Pelusi; Mario Ferretti; Francesco Zizzo; José Maria Gallart; Kahoul Mourad; Giampaolo 

Buonfiglio; Jose Manuel Gonzalez Gil De Bernabé; Edouard Pages;  Rosa Caggiano; Marco Sammicheli; Iolanda 

Piedra; Joan Parera Molero; Eusebi Esgleas Pares; Mario Vizcarro; Oscar Sagué; Didier De Vandeul; Susana Sainz-

Trapaga; Amelie Malafosse; Antoni Garau Coll; Gianfranco Santolini; Marc Planas; Fabrizio Donatella; Lucia Antonini; 
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Paul Piscopo; Gennaro Scognamiglio; Francis Caruana; Philippe Maraval; Marco Rinaldi; Isabella Verardi; Sergio 

Schiavone; Massimo Brogna. 

Οι παρουσίες προκύπτουν και από τα έντυπα που υπεγράφησαν από όλους. Τα έντυπα αυτά θα φυλαχθούν στα 

πρακτικά. 

Ο  κος Mourad Kahoul, αναλαμβάνει την προεδρεία της συνεδρίασης ενώ την θέση του γραμματέα καλύπτει η 

κυρία Rosa Caggiano.  

O πρόεδρος Kahoul κηρύσσει την έναρξη των εργασιών και καλωσορίζει τους παρευρισκόμενους. Ο Γραμματέας 

παρουσιάζει τα σημεία της ημερησίας διάταξης ενώ στα διάφορα, η οργάνωση FNCP ζητά να της δοθεί ο λόγος για 

να αναφερθεί στο πρόσφατο συμβάν που έλαβε χώρα στην Ταρραγόνα, συμπληρώνοντας τις πληροφορίες που 

δόθηκαν κατά την διάρκεια της Γενικής Συνέλευσης. Ή οργάνωση Big Game Italia ζητάει να παρέμβει προκειμένου 

να της δοθούν διευκρινήσεις για τους τρόπους λειτουργίας της Comex, ενώ η οργάνωση WWF επιθυμεί να της 

δοθούν πληροφορίες σχετικά με την συμμετοχή του ΠΓΣ για την Μεσόγειο στην συνάντηση της 18
ης

 Οκτωβρίου στις 

Βρυξέλλες καθώς και για το θέμα της εκπροσώπησής του. Η ημερησία διάταξη εγκρίνεται με τις παραπάνω 

τροποποιήσεις .  

 

Θέμα 1: Έγκριση των πρακτικών της συνάντησης της Εκτελεστικής Επιτροπής στην Βαρκελώνη (30 Μαίου 2012) 

Τα πρακτικά υιοθετούνται με δύο τροποποιήσεις: ένα αίτημα από πλευράς της οργάνωσης FNCP προκειμένου να 

προστεθεί στα συννημένα το έγγραφο της FNCP που αναφέρεται περιληπτικά στην οργάνωση Cofradias, όπως έγινε 

από τον Γενικό Γραμματέα, και ένα αίτημα της οργάνωσης WWF προκειμένου να γίνει μία μικρή διόρθωση στην 

παρέμβασή της.  

 

Θέμα 2: Παρουσίαση εκπροσώπου της ΓΔ Αλιευτικής Πολιτικής σχετικά με την θέση της  Ε. Ένωσης στα πλαίσια 

της διαδικασίας εκσυγχρονισμού του CGPM και ενημέρωση για τις μετέπειτα εξελίξεις 

Ο Πρόεδρος δίνει τον λόγο στον Fabrizio Donatella που κάνει την παρουσίαση σχετικά με τις παρατηρήσεις της ΕΕ 

ως προς τις κατευθυντήριες γραμμές που αφορούν την υιοθέτηση των LTMP (διαχειριστικά μακροπρόθεσμα 

προγράμματα) του CGPM. Η ΕΕ αναπτύσσει μία στρατηγική για την Μεσόγειο , μέσω της προώθησης της 

ολοκληρωμένης θαλάσσιας πολιτικής έτσι ώστε να υπάρχει μεγαλύτερη συνεργασία και συμμετοχή όλων των 

φορέων στην λεκάνη της Μεσογείου αλλά και εγγύηση για την ύπαρξη όσο γίνεται περισσότερο κοινών κανόνων. 

Μία από τις δράσεις που προσπαθούν να αναπτύξουν, αφορά την δυνατότητα συνεργασίας με τους εταίρους στην 

νότια περιοχή της Μεσογείου, ενώ έχει ληφθεί απόφαση συνεργασίας ιδιαίτερα με το CGPM. Ένας από τους 

στόχους της παρουσίασης είναι να δείξει ποιες είναι οι συγκεκριμένες πτυχές που θα μπορούσαν να βελτιωθούν. Η 

Lucia Antonini παρουσιάζει με την βοήθεια διαφανειών τα αποτελέσματα της τελευταίας συνεδρίασης του CGPM 

και με βάση αυτά τα στοιχεία και την διαδικασία εκσυγχρονισμού, παραθέτει τις προτεραιότητες που θα 

μπορούσαν να αποτελέσουν αντικείμενο συζήτησης. Τέλος, παρουσιάζονται οι τεχνικές πτυχές που αφορούν τα 

LTMP. Από την τελευταία συνεδρίαση της CGPM, κατέστη σαφές ότι υπάρχει πολιτική βούληση μεταρρύθμισης 
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και εκσυγχρονισμού της CGPM, ακόμη και αν πρόκειται για μία μακρά διαδικασία που θα απαιτήσει την δέσμευση 

όλων των πλευρών. Ο πρόεδρος Kahoul ευχαριστεί την ΕΕ για την παρουσίαση και υπογραμμίζει ότι το CGPM είναι 

ο μοναδικός φορέας που διευκολύνει την συνεργασία με την νότια πλευρά της Μεσογείου. Ο εκπρόσωπος της Lega 

Pesca αναφέρει ότι οι εργαζόμενοι του κλάδου αναμένουν ενιαίους κανόνες που θα εφαρμοστούν σε όλη την 

Μεσόγειο αφού υπάρχουν 7 ευρωπαϊκές χώρες από την μία και 14 μη ευρωπαϊκές από την άλλη, με εντελώς 

διαφορετικούς κανόνες που καθίστανται αναποτελεσματικοί αν δεν γίνονται σεβαστοί από όλους. Ο Donatella 

απαντάει ότι αν γινόταν να υιοθετηθούν αυτοί οι κανόνες σε επίπεδο CGPM θα μπορούσε να υπάρξει μία λύση που 

θα εύρισκε όλους σύμφωνους. Σε ότι αφορά τους περιορισμούς στην αγορά, δεν υπάρχει η δυνατότητα να 

χρησιμοποιηθεί η CGPM για να ελεγχθούν όλοι αυτοί οι μηχανισμοί από την στιγμή που το CGPM είναι ένας 

φορέας που συμβάλει έτσι ώστε να είναι όσο γίνεται περισσότερο κοινοί οι κανόνες.  Το CGPM δεν είναι η 

μοναδική οργάνωση , θα πρέπει να υπάρχει συνεργασία και με την ICCAT σε διμερές επίπεδο με χώρες που δεν 

αντιμετωπίζουν πολιτικές και οικονομικές δυσκολίες.  

Ο αντιπρόεδρος Buonfiglio θυμίζει όσα αναφέρθηκαν κατά την διάρκεια της Γενικής Συνέλευσης από τον Πρόεδρο 

της GCPM, σχετικά με το πόσο σημαντικό είναι το θέμα της συμμετοχής των ενδιαφερομένων μερών, παράλληλα 

με τις επιστημονικές διαβουλεύσεις.  Τα ΠΓΣ είναι οι μοναδικοί οργανισμοί όπου παρίστανται όλοι οι 

ενδιαφερόμενοι φορείς . Επειδή όμως ο προυπολογισμός τους είναι περιορισμένος απαιτήθηκε μία λειτουργική 

ενίσχυση και μία πιο ενεργή συμμετοχή με το CGPM. Αν στην μεταρρύθμιση της ΚΑλΠ παρατηρείτο μία ανάκαμψη 

καθώς και μία βελτίωση της σχέσης ΕΕ/CGPM, και αν παράλληλα το ΠΓΣ είχε την δυνατότητα να εστιάσει την 

προσοχή του σε θέματα πιο σημαντικά με παράλληλη συμμετοχή στην διαδικασία λήψης αποφάσεων με τρόπο 

ενεργό και αποτελεσματικό, τα αποτελέσματα θα ήταν και καλύτερα και πιο απτά.  

Ο Εκτελεστικός Γραμματέας της CGPM τονίζει τα όσα ήδη έχουν εκφράσει οι εκπρόσωποι της ΓΔ Αλιευτικής 

Πολιτικής, ότι υπάρχει δηλαδή ανάγκη να υποστηριχτούν περαιτέρω οι επιστημονικές γνωμοδοτήσεις . Για να 

μπορέσουν να γίνουν σεβαστές οι συστάσεις της CGPM ακόμη και από τις χώρες που δεν ανήκουν στην Ευρωπαϊκή 

Ένωση, αποφασίστηκε ότι η Task Force θα ασχοληθεί και με την ενδεχόμενη πρόληψη των κυρώσεων. Καταλήγει 

στην παρέμβασή του λέγοντας ότι θα πρέπει να ενισχυθούν οι επιστημονικές βάσεις και να ληφθούν καλά 

σταθμισμένες αποφάσεις που θα λαμβάνουν υπόψη όλες τις  βιολογικές πτυχές έτσι ώστε να υποστηρίζονται και 

να γίνονται σεβαστές από όλους.  

Η εκπρόσωπος της οργάνωσης WWF αξιολογεί θετικά την πρωτοβουλία της ΕΕ και αναφέρει ότι θα ήταν επιθυμητό 

να προβλεφθεί και η συμμετοχή των ΠΓΣ για την Μεσόγειο στην ανάπτυξη των LTMP. 

Ο εκπρόσωπος της οργάνωσης CRPMEM αναφέρει ότι οι επαγγελματίες θα πρέπει να έχουν συμμετοχή ήδη από 

την αρχική φάση διαμόρφωσης των διαχειριστικών προγραμμάτων, μέσω των ΠΓΣ, για να ενημερώνουν σχετικά με 

την βιωσιμότητα ή μη ενός ενδεχόμενου διαχειριστικού προγράμματος. . Τέλος, θεωρεί ότι στα ΠΓΣ δεν παρέχονται 

επαρκή οικονομικά μέσα.  
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Θέμα 3 :   Τελευταίες εξελίξεις ως προς την μεταρρύθμιση της ΚΑλΠ 

Ο αντιπρόεδρος Buonfiglio ενημερώνει ως προς τις τελευταίες εξελίξεις της μεταρρύθμισης της ΚΑλΠ, 

αναφερόμενος στους πιο σημαντικούς σταθμούς της. Το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο μένει ακόμα να αποφασίσει για 

πάνω από 2.500 τροπολογίες που έχουν υποβληθεί. Είναι αλήθεια ότι το ΕΚ καθυστερεί περαιτέρω την τελική 

ψηφοφορία η οποία προβλεπόταν για το τέλος  Νοεμβρίου. Μεταξύ των πιο σημαντικών καινοτομιών στην έκθεση 

της Rodust είναι η πρόταση αξιολόγησης για μία μεταβατική περίοδο για την Μεσόγειο, ως προς την απαγόρευση 

των απορρίψεων. Ως προς την διάλυση των σκαφών, το ΕΚ δίνει την δυνατότητα να διατηρηθούν για μία 

μεταβατική περίοδο , ενώ προτείνει σημαντικούς τρόπους συνεργασίας με τρίτες χώρες. Επιβεβαιώνεται η σημασία 

της ανιχνευσιμότητας των προϊόντων υδατοκαλλιέργειας καθώς και η ενίσχυση των ΠΓΣ. Ακόμη πιο ανησυχητική 

και από την πρόσφατη εκδοχή του ΕΚ, είναι η πρόβλεψη εξάλειψης της δυνατότητας μεταφοράς των 

παραχωρήσεων αλιείας για την πρώτη περίοδο. Ως προς την Μεσόγειο, σε ορισμένες τροπολογίες του ΕΚ, 

προτείνεται η αντικατάσταση των μεταφερόμενων παραχωρήσεων αλιείας , με εδαφικές παραχωρήσεις καθώς και 

το πλήρες κλείσιμο της αλιείας σε ορισμένες περιοχές μεταξύ του 10% και του 20% των χωρικών υδάτων για 5-10  

έτη. Υπάρχουν και άλλες προτάσεις του ΕΚ, όπως για παράδειγμα αυτή που προβλέπει την εγκατάσταση 

τηλεκάμερων επάνω στο σκάφος καθώς και τροποποίησης της σύνθεσης του Comex των ΠΓΣ στο 50 και 50 αντί για 

2/3 και 1/3, έτσι ώστε να μειωθεί η βαρύτητα των επαγγελματιών αλιέων. Σε ότι αφορά τα απορρίμματα , η 

Επίτροπος τόνισε ότι δεν είναι δυνατόν να εφαρμοστεί ένα πρόγραμμα σταδιακής μείωσης των απορριμμάτων και 

ότι θα πρέπει να οριστεί μία προθεσμία για την απαγόρευση των απορρίψεων. Ως προς το FEAMP, o Buonfiglio  

ενημερώνει ότι κατά την διάρκεια του τελευταίου Συμβουλίου Υπουργών στις 29 Οκτωβρίου, παρουσιάστηκε και 

πάλι η υπόθεση συνεισφοράς στον στόλο με σκοπό την διάλυση και ότι το 15% των πόρων θα μπορούσαν να το 

διαχειρίζονται οι χώρες μέλη επιλέγοντας μεταξύ της προσωρινής παύσης, της διάλυσης ή της αντικατάστασης του 

κινητήρα.  Κατά συνέπεια, γίνεται σκέψη για ένα phasing out σε ότι αφορά την διάλυση. Σε ότι αφορά τον 

εκσυγχρονισμό που θα του δοθεί το όνομα «διαρθρωτικές παρεμβάσεις», προβλέπεται πάνω από το 15% του 

προϋπολογισμού κάθε κράτους μέλους. Στο τέλος της παρέμβασης αναφέρεται ότι η προσωρινή διακοπή 

λειτουργίας θα συνεχιστεί να προβλέπεται ως προς την Μεσόγειο μόνον αν είναι ενταγμένη σε διαχειριστικά 

προγράμματα που έχουν εγκριθεί από τις χώρες μέλη.  

 

Θέμα 4 και 5: Ανακοίνωση της Επιτροπής για κλήση προς συμμόρφωση όλων των μεσογειακών κρατών μελών 

ως προς την λανθασμένη χρήση των ματιών. Θέση της ΕΕ ως προς την διάσταση των ματιών που θα πρέπει να 

είναι μεγαλύτερη πριν από τον σάκο.      

Ο κος Ferretti  παρουσιάζει τα θέματα που αφορούν την εφαρμογή των τεχνικών μέτρων που προβλέπονται από 

τον Κανονισμό ΕΕ αρ.1967/2006, ξεκινώντας από το ερμηνευτικό πρόβλημα που αφορά την εφαρμογή της 

διάστασης και της μέτρησης των ματιών καθώς και το θέμα του μήκους του σάκου των διχτυών. Το άρθρο 8 δεν 

προβλέπει κανένα μάτι κάτω των 40mm, ενώ το άρθρο 9, μολονότι δεν αναφέρει το μήκος του σάκου, διευκρινίζει 

ότι θα μπορούσε να αντικατασταθεί με ένα μάτι 50 mm ρομβοειδές αντί του τετράγωνου ματιού των 40 mm. Η ΕΕ 
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υποστηρίζει ότι αν ο σάκος είναι ρομβοειδής και 50 mm , το κομμάτι της επιμήκυνσης  θα πρέπει να έχει τις ίδιες 

διαστάσεις. Το παράρτημα 1 όμως, προβλέπει ότι η περίμετρος του διχτυού δεν μπορεί ποτέ να αυξηθεί από το 

στόμιο του διχτιού προς τον σάκο, αλλά δεν αναφέρει ότι η διάσταση των ματιών δεν μπορεί να αυξηθεί από το 

στόμιο στον σάκο. Η αναφορά αυτή συμπληρώνεται από την επεξηγηματική σημείωση που στάλθηκε από την 

Γενική Διεύθυνση Αλιευτικής Πολιτικής που αναφέρει ότι ο σάκος ενός διχτυού τράτας στην Μεσόγειο, μπορεί να 

είναι από 5,5 μέχρι 7 μέτρα , κάτι όμως που δεν διευκρινίζεται στον κανονισμό. Σε ότι αφορά την μέτρηση του 

ματιού , προβλέπεται ένα συγκεκριμένο εργαλείο που έχει την τάση να σπάει με μεγάλη ευκολία.  Το άρθρο 9 

τροποποιήθηκε κατόπιν από τον κανονισμό  αρ. 1343/2011. αυτό περιπλέκει περαιτέρω την ερμηνεία γιατί 

προσθέτει « κατόπιν αιτιολογημένου αιτήματος του πλοιοκτήτη, μπορεί να προβλεφθεί ένα δίχτυ με ρομβοειδή 

μάτια 50mm που θα έχουν αναγνωρισμένη  επιλεκτικότητα που θα είναι ίση ή ανώτερη από ένα τετράγωνο μάτι 40 

mm». Το τετράγωνο μάτι των 40 mm είναι πιο επιλεκτικό για τον βακαλάο και τα μπαρμπούνια , ενώ το ρομβοειδές  

των 50mm είναι πιο επιλεκτικό για τις γλώσσες και τα επίπεδα αλιεύματα. Τέλος, δεν υπάρχει μία φράση που να 

διευκρινίζει πώς θα πρέπει να γίνεται η ραφή του σάκου και της επιμήκυνσης. Αυτό προσθέτει και άλλες 

αβεβαιότητες στις ήδη υπάρχουσες.  

Ο εκπρόσωπος της οργάνωσης Lega Pesca αναφέρει ότι οι εργαζόμενοι στον κλάδο εκφράζουν την δυσαρέσκειά 

τους για την έλλειψη μίας οριστικής και σαφούς άποψης ως προς την διάσταση του διχτυού , αφού η διαρκής 

αλλαγή των διαστάσεων του διχτυού  είναι ιδιαίτερα δαπανηρή ενώ παράλληλα υπάρχει ο κίνδυνος επιβολής 

κυρώσεων  και προσωρινής απομάκρυνσης από το επάγγελμα. 

Ο κος Buonfiglio ενημερώνει ως προς την δυνατότητα να τροποποιηθεί το κείμενο του Μεσογειακού Κανονισμού 

από την επόμενη χρονιά κατόπιν  αναθεώρησης από την 1
η
 Ιουνίου 2013 και μετά. Σε ότι αφορά το θέμα της 

διάστασης του ματιού, θυμίζει ότι το ΠΓΣ για την Μεσόγειο έστειλε την προηγούμενη χρονιά μία γνωμοδότηση 

εκφράζοντας την ευχή να ληφθούν υπόψη οι υποδείξεις κατά την μεταρρύθμιση του κανονισμού.  

Ο εκπρόσωπος της οργάνωσης FNCP ενημερώνει ότι η το ισπανικό υπουργείο κυκλοφόρησε μία επεξηγηματική 

επιστολή  του άρθρου 9 του οποίου η ερμηνεία δημιούργησε τεχνικές και νομικές  αμφιβολίες και κατά συνέπεια 

προβλήματα ως προς την πρακτική εφαρμογή.  Υπό το φως των παραπάνω θεμάτων, η οργάνωση FNCP προέβη  σε 

μία φιλολογική ανάλυση του κειμένου ζητώντας διευκρινήσεις από την Γενική Διεύθυνση Αλιευτικής Πολιτικής. Δεν 

υπήρξε όμως ακόμη επίσημη απάντηση. Αυτό δεν παύει όμως να σημαίνει ότι αυτοί οι κανόνες είναι άδικοι και ότι 

κατά συνέπεια η νομοθεσία αυτή θα πρέπει να τροποποιηθεί. Ο εκπρόσωπος της οργάνωσης FNCCP αναφέρει ότι 

θα πρέπει να επικεντρωθούμε στο θέμα της επιλεκτικότητας της μηχανότρατας έτσι ώστε να βρεθεί η καλύτερη 

λύση για μια διάσταση του ματιού που επιτρέπει να βελτιωθεί η επιλεκτικότητα δίχως να καταστραφεί το αλίευμα.  

Ο εκπρόσωπος της ΓΔ Αλιευτικής Πολιτικής ζητάει συγνώμη που δεν μπορεί να πάρει μέρος σε αυτήν αμιγώς 

τεχνική συζήτηση. Τέλος, ανακοινώνει στους παριστάμενους ότι δεν γνωρίζει τίποτα ως προς μία ενδεχόμενη 

αναθεώρηση του Μεσογειακού Κανονισμού.          
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Θέμα 6 :Σύνθεση της Εκτελεστικής Επιτροπής- Επικαιροποίηση  

Ο Εκτελεστικός Γραμματέας ενημερώνει ότι η μαλτέζικη οργάνωση GKTS, εντάσσεται αυτοδίκαια μεταξύ των μελών 

της Εκτελεστικής Επιτροπής, λαμβάνοντας υπόψη ότι είναι η πρώτη φορά που στο ΠΓΣ για την Μεσόγειο 

συμμετέχει και μία οργάνωση από την Μάλτα. Οι παρόντες εγκρίνουν την πρόταση του Γραμματέα. 

 

Θέμα 7:  Επικαιροποιημένος κατάλογος των μελών του ΠΓΣ για την Μεσόγειο , κατάσταση ως προς τις εισφορές 

του 2012 και αιτήματα προσχώρησης που ελήφθησαν από νέα μέλη. 

Ο Εκτελεστικός Γραμματέας παραθέτει τον επικαιροποιημένο κατάλογο των μελών του ΠΓΣ για την Μεσόγειο και 

ζητά την σύμφωνη γνώμη των παρευρισκόμενων ως προς την προσχώρηση στο ΠΓΣ δύο ιταλικών οργανώσεων 

(FIPSAS και  UNIPESCA) , που έχουν ήδη περατώσει τις διαδικασίες. Δεν υπάρχει καμιά αντίρρηση και συνεπώς τα 

μέλη του ΠΓΣ για την Μεσόγειο γίνονται 38 από 36, γιατί στο μεταξύ αποκλείστηκαν δύο οργανώσεις (ANACEME και 

FEDERCOP.IT) που δεν είχαν προβεί στην καταβολή της ετήσιας εισφοράς τους. Επιπροσθέτως, ανακοινώνει ότι η 

οργάνωση CRPMEM CERSE ζήτησε να προσχωρήσει στο ΠΓΣ για την Μεσόγειο και ο Γραμματέας είναι σε αναμονή 

της αναγνώρισης από το γαλλικό υπουργείο.  

Ως προς την κατάσταση των εισφορών για το 2012, ο Εκτελεστικός Γραμματέας ανακοινώνει ότι έλαβε την εισφορά 

όλων των οργανώσεων και των υπουργείων , συμπεριλαμβανομένου και αυτού της Μάλτας.  

 

Θέμα 8: Διάφορα  

Ο Πρόεδρος δίνει τον λόγο στον εκπρόσωπο του FNCP που προτείνει στα μέλη του Comex να συντάξουν μία 

επιστολή και να την αποστείλουν στην Επίτροπο Δαμανάκη , όπως έκανε το ΠΓΣ κατά την διάρκεια του 2010. Στην 

επιστολή αυτή θα πρέπει να καταγγέλλεται η επίθεση της οργάνωσης Grrenpeace  σε ένα ισπανικό αλιευτικό 

σκάφος. Στις 17 Οκτωβρίου, στα ανοιχτά της Ταρραγόνα ενώ αλίευε απόλυτα νόμιμα το αλιευτικό σκάφος 

“Xarinola» , έγινε προσπάθεια επιβίβασης σε αυτό από 3 φουσκωτά που ανήκαν στην οργάνωση   Greenpeace. Η 

ενέργεια αυτή έβαλε σε κίνδυνο το πλήρωμα. Η εκπρόσωπος της οργάνωσης OCEANA παρεμβαίνει λέγοντας ότι 

θέματα σαν και αυτό δεν είναι μέρος της εντολής του ΠΓΣ για την Μεσόγειο και κατά συνέπεια δηλώνει ότι είναι 

κατά αυτών των ενεργειών. Ο εκπρόσωπος της οργάνωσης GKTS δηλώνει την απογοήτευσή του για την δήλωση της 

OCEANA ενώ  συμφωνεί και υποστηρίζει την πρόταση της FNCP. Τέλος, παρεμβαίνει η οργάνωση FNCP  

ενημερώνοντας ότι το ίδιο το ισπανικό υπουργείο παρενέβη καταδικάζοντας αυτό το συμβάν.  Δίνεται ο λόγος στον 

εκπρόσωπο της οργάνωσης Big Game Italia που εκφράζει την άποψη ότι ο τρόπος με τον οποίο έχει τεθεί το θέμα 

δεν συνάδει σε ένα Comex. Επιπροσθέτως προτείνει να τεθούν διαδικαστικοί κανόνες για να αποκτήσει επίσημο 

χαρακτήρα η συνεργασία με το CGPM.  

Οι εργασίες τελειώνουν στις 13.46, με καθυστέρηση σε σχέση με το πρόγραμμα και για τον λόγο αυτό η παρέμβαση 

της WWF αναβάλεται για την επόμενη συνεδρίαση. Τα θέματα προς συζήτηση έχουν εξαντληθεί και ο Πρόεδρος 

κηρύσσει την λήξη των εργασιών ευχαριστώντας προηγουμένως όλους τους συμμετέχοντες και τους διερμηνείς.  

  



 

7 

 

 

 

 

 

 


